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Ìàòåìàòè÷åñêèå èãðû
1. à) Èãðàþò äâîå. Ó íèõ åñòü 15 êàìíåé. Õîäÿò ïî î÷åðåäè. Çà îäèí õîä ìîæíî âçÿòü 1, 2,

3 èëè 4 êàìíÿ. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîä.

á) À åñëè âíà÷àëå áûëî 43 êàìíÿ?

2. à) Èãðà ïîõîæà íà ïðåäûäóùóþ, íî çà îäèí õîä ìîæíî âçÿòü 1, 2 èëè 4 êàìíÿ. Êòî
âûèãðûâàåò â çàâèñèìîñòè îò èñõîäíîãî êîëè÷åñòâà êàìíåé?

á) À åñëè çà îäèí õîä ìîæíî âçÿòü 2 èëè 5 êàìíåé?

3. Â ïåðâîé êó÷êå ëåæèò 10 êîíôåò, à âî âòîðîé � 12 êîíôåò. Çà õîä ìîæíî âçÿòü ëþáîå
êîëè÷åñòâî êîíôåò èç ëþáîé êó÷êè. Âûèãðûâàåò âçÿâøèé ïîñëåäíþþ. Êòî âûèãðûâàåò
ïðè ïðàâèëüíîé èãðå?

4. à) Ëàäüÿ ñòîèò â íèæíåì ëåâîì óãëó øàõìàòíîé äîñêè (íà ïîëå a1). Çà õîä ðàçðåøàåòñÿ
ñäâèíóòü åå íà ëþáîå ÷èñëî êëåòîê âïðàâî èëè íà ëþáîå ÷èñëî êëåòîê ââåðõ. Ïðîèãðûâàåò
òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîä.

á) À åñëè ëàäüÿ âíà÷àëå ñòîèò íà ïîëå d1?

5. à) Êîðîëü ñòîèò â íèæíåì ëåâîì óãëó øàõìàòíîé äîñêè . Çà õîä ðàçðåøàåòñÿ ñäâèíóòü
åãî íà îäíó êëåòêó âïðàâî, èëè íà îäíó êëåòêó ââåðõ, èëè íà îäíó êëåòêó âïðàâî-ââåðõ.
Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîä. Êòî âûèãðûâàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå?

á) À åñëè êîðîëü âíà÷àëå ñòîèò íà ïîëå d1?

6. à) Ôåðçü ñòîèò â íèæíåì ëåâîì óãëó øàõìàòíîé äîñêè. Çà õîä ðàçðåøàåòñÿ ñäâèíóòü
åãî íà îäíó êëåòêó âïðàâî, èëè íà îäíó êëåòêó ââåðõ, èëè íà îäíó êëåòêó âïðàâî-ââåðõ.
Âûèãðûâàåò òîò, êòî ïîñòàâèò êîðîëÿ íà êëåòêó h8. Êòî âûèãðûâàåò ïðè ïðàâèëüíîé
èãðå?

á) À åñëè êîðîëü âíà÷àëå ñòîèò íà ïîëå d1?

7. Â îäíîé êó÷êå 5 êàìíåé, â äðóãîé � 7 êàìíåé. Èãðàþò äâîå, õîäÿò ïî î÷åðåäè. Êàæäûé èç
èãðîêîâ ïðè ñâîåì õîäå ìîæåò âçÿòü ëþáîå ÷èñëî êàìíåé èç ïåðâîé êó÷êè, èëè èç âòîðîé,
èëè èç îáåèõ ñðàçó, íî òîãäà îáÿçàòåëüíî ïîðîâíó. Âûèãðûâàåò òîò, êòî âçÿë ïîñëåäíèé
êàìåíü.

Âàðèàöèè íà òåìó çàäà÷è ñ Òóðíèðà èìåíè Ì. Â. Ëîìîíîñîâà 2011ã.

8. à) Èãðàþò äâîå. Ó íèõ åñòü ìíîãî êîëåö è 4 ñòåðæíÿ, âíà÷àëå ïóñòûõ. Íà êàæäûé ñòåð-
æåíü ïîìåùàåòñÿ íå áîëåå 3 êîëåö. Äåëàÿ õîä, èãðîê íàäåâàåò ïî îäíîìó êîëüöó íà 2
ñòåðæíÿ. Òîò, ó êîãî íåò õîäà, ïðîèãðûâàåò.

á) À åñëè íà êàæäûé ñòåðæåíü ìîæåò ïîìåñòèòüñÿ íå áîëåå 100 êîëåö?

9. Èãðà ïîõîæà íà ïðåäûäóùóþ, íî çà õîä íàäåâàåòñÿ ïî îäíîìó êîëüöó íà 3 èç 4 ñòåðæíåé,
à êàæäûé ñòåðæåíü âìåùàåò íå áîëåå 6 êîëåö? á) À åñëè íà êàæäûé ñòåðæåíü ìîæåò
ïîìåñòèòüñÿ íå áîëåå 100 êîëåö?

10. Èãðà ïîõîæà íà ïðåäûäóùóþ, íî:
ñòåðæíåé âíà÷àëå 5,
çà êàæäûé õîä íàäåâàåòñÿ ïî îäíîìó êîëüöó íà 4 èç íèõ,
êàæäûé ñòåðæåíü âìåùàåò íå áîëåå 7 êîëåö.

11. Èãðà ïîõîæà íà ïðåäûäóùóþ, íî:
ñòåðæíåé âíà÷àëå 5,
çà êàæäûé õîä íàäåâàåòñÿ ïî îäíîìó êîëüöó íà 3 èç íèõ,
êàæäûé ñòåðæåíü âìåùàåò íå áîëåå 5 êîëåö.

Ñâåðõçàäà÷à �1.
Äâîå èãðàþò íà øàõìàòíîé äîñêå 8×8. Íà÷èíàþùèé èãðó äåëàåò ïåðâûé õîä - ñòà-

âèò íà äîñêó êîíÿ. Çàòåì îíè ïî î÷åðåäè åãî ïåðåäâèãàþò, ïðè ýòîì íåëüçÿ ñòàâèòü
êîíÿ íà ïîëå, ãäå îí óæå ïîáûâàë. Ïðîèãðàâøèì ñ÷èòàåòñÿ òîò, êîìó íåêóäà õîäèòü.
Êòî âûèãðûâàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå - íà÷èíàþùèé èëè åãî ïàðòí¼ð? (Êîíÿ ïåðåäâèãà-
þò ïî îáû÷íûì ïðàâèëàì, ò. å. "áóêâîé Ã").


